

大旱对滇西旅游影响不大

云南80%花卉受灾,批发价大涨

云南风景秀丽、气候宜人,以“多彩”闻名于世,但今年的大旱,让云南的旅游行业“受伤”不小,河流里的水量越来越小,瀑布越来越窄,云南罗平的油菜花观光游也草草地收了场。唯一让云南旅游界感到庆幸的是,整个滇西旅游带包括丽江玉龙雪山、大理崇圣寺三塔、楚雄恐龙谷等著名景区,都没有受到旱灾的任何影响。对于云南来说,受伤的不仅仅是旅游业,花卉和茶叶也都受到了“重创”。

晚报特派记者 王战龙/文 马健/图

干旱“重创”罗平旅游

云南省水资源总量排全国第三,人均占有量是全国平均水平4倍。而罗平县一直是云南省雨水最丰富的一个地方。如今,这里也因干旱闹起了“水荒”。

罗平是云南省旅游景点较为集中的一个县。除了有九龙山瀑布,还有全世界最大的天然油菜园。每年三四月份,油菜花盛开的季节,这里就成了一片黄色的海洋。2002年6月1日,上海吉尼斯总部把罗平30万亩油菜花评为世界最大的天然天成花园。

旱情已经重创了罗平县的油菜花观光等旅游产业,原定2月3日至4月19日举行的国际油菜花文化旅游节也不得不提早“草草收场”。

据了解,因为干旱,今年油菜花花期比往年提早一个月。更让人揪心的是,由于油菜花花期提前一个月凋谢,导致前往罗平的游客量急剧减少。

往年的2月底,原本是罗平北部油菜花开得最盛、最美的时候,而今年,当地农民却大捆大捆地割掉了自家田里的油菜去喂猪。



花农在小心地呵护着受伤的花儿

石林游客比往年同期还略有增长

受灾比较严重的昆明市石林县,这里以世界自然遗产“石林”著称于世。在景区门口,等待排队进园的旅客排起长龙,大巴车一辆接着一辆等待下客。

石林风景名胜区管理局旅游局的工作人员说,从1月到3月22日,游客数量达到55万多人,不但没有减少,照往年同期还略有增长。

石林景区甚至有底气从4月1日起开始提价,从每人140元涨到175元。

从石林管理局掌握的情况看,整个滇西旅游带包括丽江玉龙雪山、大理崇圣寺三塔、楚雄恐龙谷等著名景区,都没有受到旱灾的任何影响。

干旱让春茶采摘期推迟了20天

“干旱对云南茶叶产业造成了重大冲击,截至3月26日,约80%也即400万亩茶园受灾,预计春茶减产50%左右,云南茶产业损失近10亿。”刚参加抗旱回来的云南省农业厅茶叶办主任杨善禧近日对记者表示。

持续的大旱已经让云南的茶产业造成了很大的损失。在普洱茶市场上,涨价之风也悄然刮起。多家云南普洱茶生产企业均表示,今年新出的普洱茶产品价格将会上调,平均调价幅度为30%,部分品牌最高提幅达100%。

不过,多位业内人士均认为,普洱茶行情要再回到2006年、2007年的“高峰值”是不可能的。

云南省农业厅茶叶办消息,截至3月26日,全云南约80%也即400万亩茶园受灾,预计春茶减产50%左右。

云南省是中国最大产茶区,普洱又以136万亩种植面积,成为云南最大产茶区,每年普洱茶产量占全省1/3左右。

而今年的大旱也让云南最大产茶区——普洱市的茶园“喊渴”,由于水分不足,茶叶的抽芽时间推迟,影响了茶叶的产量和品相。

往年3月20日左右是春茶采摘的高峰期,干旱还直接导致云南春茶采摘期推迟20天左右。

花卉受灾面积达46万亩

每天凌晨1时30分,花农和花商都会齐聚当地,一番讨价还价后,一捆捆的“姹紫嫣红”运送到全国各地。

在这场百年一遇的大旱中,花卉产业损失惨重。

据云南省花卉产业办公室的消息称,据初步统计,截至3月上旬,该省80%花卉面积受灾,成灾17.09万亩,绝收2.56万亩,直接经济损失8.97亿元。

玫瑰花是斗南花卉交易市场最主要的花卉品种之一,今年10支一捆的价格卖到了20多元,比往年翻了一番,市场方为此专门开辟了几个玫瑰花交易区。

云南是我国的花卉大省,80%的鲜切花产自云南。此次云南大旱,全省80%面积的花卉受灾,直接导致出省的花卉批发价大涨,各地的花卉也纷纷涨价。

云南省花卉产业办公室调查统计显示,受大旱影响,80%的花卉区受灾,受灾面积达46.5万亩。其中绿色观赏苗木、鲜切花、地方特色花卉等受灾最重。花卉产量较上年同期减少了一半。云南花卉不但产量大幅缩减,产品质量也出现不同程度下降,优质花的比例明显下降。

“男性健康保障工程”今日启动

提前报名的600余位男性可分两个地点领取“男性健康保障基金卡”

阅读提示:今日起,由市医学会牵头、郑州市泌尿男性病会诊中心和河南电视台民生频道等媒体联合举办的“男性健康保障工程”正式拉开帷幕。已通过电话和网络成功报名的男性可以直接到经五路和纬一路交叉向北500米的《东方今报》社和陇海西路与华山路交叉口的郑州华山医院领取价值1600元的“男性健康保障基金卡”并可及时到指定医院进行使用。同时,本次活动的现场报名点也正式启用,从今天开始可以接受现场报名并申领“基金卡”。

4天报名超600人

主办方增加工作人员维持秩序

据悉,本次活动从上月30日开始接受报名以来,截止昨日下午17:00记者截稿,活动报名专线(67681730)已经接到报名、咨询电话700多个,成功报名人数达到了629人。为保障每位已经报过名的男性都能领到“基金卡”,活动举办方昨天再次召开了紧急会议,为避免出现人多拥挤造成不必要损失,主办方特意增加了现场报名、领卡点的工作人员以维持秩序。据了解,本次活动从今日开始将一直持续到本月30日,为了保证每位报名的男性都可以领到“基金卡”,通过电话和网络报名的群众须在报名成功后三日内到现场领卡逾期作废,通过现场报名点成功报名的男性可直接领到“基金卡”。

笔者体验:持“基金卡”检查

支付比例达92.5%

为了让更多的男性重视自身身体健康并参与到活动中来,主办方在这次活动的检

查项目设计上可谓是煞费苦心,既要体现男性检查的独有性,又要涉及到男性生活习惯会影响到健康问题。为此,经过活动专家组反复讨论,最终将体检套餐项目涵盖范围定位为涉及男性心、肝、肺、肾及泌尿生殖系统等男性基础健康的全面检查。

据了解,如果平日里检查要涉及到这么多项目也是一笔不小的支出。于是,本报记者昨日专程到活动指定临床医院进行了价格体验,拿着医生开出的涉及本次活动的检查单到医院的收费处划价,显示的价格为377元,随即笔者拿出“男性健康保障基金卡”要求由“基金卡”支付,收费员接过卡后从卡内划走了349元,实际支付28元,卡内余额还剩1251元。笔者细细一算,本次活动举办方就男性专项检查这一组项目就为患者支付的比例达到92.5%。

“基金卡”数量有限

尽量满足群众需求

除了支付男性专项检查套餐以外,笔者还仔细阅读了放置在本次活动指定医院的公告。发现“基金卡”除了可以支付男性专项体检套餐以外还可以支付男性疾病的治疗和手术项目,其中酒精肝治疗、美国多维Q10治疗、涡聚U离子治疗以及精索静脉曲张手术、韩式包皮包茎手术、韩式背神经阻断术等11个项目可以由“男性健康保障基金卡”支付的金额从200元到1000元不等。

笔者考虑到截至昨日就已经有600余人报名参加活动,而且报名持续时间将一直持续到本月底,不知是否存在日后几天报



名的男性领不到卡的情况。带着这个问题记者找到了活动举办方负责人了解详情。“本次活动我们为每位患者提供了1600元的健康基金,总基金的投入为两百万元,换句话说,就是可以为1300多位男性提供保障基金支持,虽然现在报名的男性比较多,但是我们需要看一下这几天的发放情况,如果超出我们的预计,我们会尽量满足群众的需求”负责本次活动执行的安先生告诉笔者,“除此之外我们也做了活动的紧急预案,如果群众的需求的确比较大,我们会再考虑申请基金,但是难度会比较大”。据悉,从今日起本次活动的报名方式由

两种增加到三种,分别是通过电话0371-67681730进行电话报名、通过www.hnhsz.com进行网络报名,同时还可以到经五路2号《东方今报》社和陇海西路与华山路交叉口郑州华山医院进行报名。

张玉韩/文



•郑州市医学会
•郑州市泌尿男性病会诊中心

男性健康保障工程